



ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΪ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ

Οι Έλληνες της Μικράς Ασίας

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΟΥΜΑΝΗ «ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΟΣ»

Τείδους ζωή έκαναν στην Οθωμανική Αυτοκρατορία οι Έλληνες; Γιατί υπήρχαν τόσοι πολλοί Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι που ζούσαν στη Μικρά Ασία πριν από το 1912; Γιατί τόσοι πολλοί Έλληνες μετανάστευσαν στη Μικρά Ασία εκείνη την περίοδο; Ο κ. Δουμάνης διερευνά αυτές και πολλές άλλες ερωτήσεις στο νέο του βιβλίο πριν από το Έθνος: Χριστιανο-μουσουλμανική Συνύπαρξη και την καταστροφή του στα τέλη της Οθωμανικής Ανατολίας, που δημοσιεύθηκε πρόσφατα από το Oxford University Press.

Για δεκαετίες μετά την καταστροφή της Σμύρνης το 1922, οι Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι που απελάθηκαν διατήρησαν την αγάπη για την πατρίδα τους, καθώς και για την απώλεια των κοινοτήτων που μοιράζονται με τους μουσουλμάνους. Η συνύπαρξη τους, ωστόσο, δεν είχε ποτέ ληφθεί σοβαρά υπόψη από τους ιστορικούς.

Το «Πριν από το Έθνος» υποστηρίζει ότι υπάρχει κάτι περισσότερο από ένα κόκκο αλήθειας σε αυτές τις νοσταλγικές παραδόσεις. Επισημαίνει το γεγονός ότι μεταξύ των κοινοτήτων, ένας τρόπος της καθημερινής ζωής με βάση την προστασία της πολιτιστικής διαφοράς, ήταν ένα φυσιολογικό και σταθεροποιητικό χαρακτηριστικό των πολυεθνικών κοινωνιών.

«Αν οι απλοί Ανατόλιανς είχαν αφαιρεθεί στην τύχη τους», λέει ο

Δουμάνης «οι γείτονες θα συνέχισαν όπως πριν.»

«Ήταν οι αδιάτακτοι ξένοι και πολιτικοί καιροσκόποι που επιδίωκαν να στρέψουν την μία ομάδα εναντίον της άλλης ώστε να αποσταθεροποιήσουν την δικαιοδική τους συνύπαρξη στην εποχή του άγχους.»

Βασίζομενος σε μεγάλο βαθμό στα αρχεία που περιείχαν συνεντεύξεις από περισσότερους από 5000 πρόσφυγες, ο Νικόλαος Δουμάνης εξετάζει τις νοοτροπίες, κοσμολογίες, και το σύστημα αξιών που σχετίζεται με την συνύπαρξη. Ο ίδιος απορρίπτει εξάλλου την συνηθισμένη υπόθεση ότι η αυτοκρατορία καταστράφηκε από δικαιοδικά μίσση.

Ο Νικόλαος Δουμάνης, αναπληρωτής καθηγητής της ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Νέας Νότιας Ουαλίας, θα εξηγήσει τους λόγους για τους οποίους τόσοι πολλοί Πόντιοι, Καππαδόκες και άλλοι Έλληνες της Μικράς Ασίας νοσταλγούν την πατρίδα τους μετά την εκδίωξή τους το 1912-1922, εις το βιβλίο του που θα παρουσιαστεί επίσημα στο Σύδνεϋ την Τετάρτη 8 Μαΐου από τον Nicholas G Pappas στο Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το γραφείο του Ελληνικού Φεστιβάλ στο 02 9750 0440 / ή greekfestival@goc.com.au ή στην ιστοσελίδα www.greekfestivalofsydney.com.au

ΜΑΡΙΑ ΒΑΜΒΑΚΙΝΟΥ:

“Εξω από την Αυστραλία η Χρυσή Αυγή”

«Η Χρυσή Αυγή δεν θα πατήσει πόδι στην Αυστραλία. Θα παλέψω με νύχια και με δόντια, είτε είμαστε στην εξουσία, είτε στην αντιπολίτευση, να φράξω το δρόμο αυτών των ρατσιστών προς την Αυστραλία».

Την δήλωση αυτή έκανε η ομογενής βουλευτής του Εργατικού κόμματος Αυστραλίας Μαρία Βαμβακινού, που αυτές τις ημέρες επισκέπτεται την Ελλάδα στο πλαίσιο υπηρεσιακού ταξιδιού, καθώς και την Κύπρο και την Τουρκία.

«Βιώνω μία πρωτόγνωρη, εξωφρενική κατάσταση εδώ στη Σπάρτη, που βρίσκομαι. Η αδελφή μου, η Ελένη, βρίσκεται στο νοσοκομείο της πόλης για μία εξέταση αίματος και δεν μπορεί να την κάνει εξ αιτίας μελών και βουλευτών της Χρυσής Αυγής, που εμποδίζουν τη λειτουργία του αιματολογικού τμήματος του νοσοκομείου μέχρι να πάρουν διαβεβαίωση από τη διοίκηση του νοσοκομείου, ότι το αίμα που δωρίζουν εθελοντές αιμοδότες θα διατίθεται σε Έλληνες πολίτες, μόνο.»

«Και να φανταστείς ότι σήμερα, που σιελέχνη της Χρυσής Αυγής χρησιμοποιούν τη ζωοδότρια αιμοδοσία για να προβάλλουν την ξενοφοβική πολιτική τους, είναι η Ημέρα Αιμοδοσίας. Είμαι έξω φρενών με τη συμπεριφορά τους, η οποία προσβάλλει την Ελλάδα και τους Έλληνες.»

«Οι άνθρωποι αυτοί δεν πρέπει να πατήσουν πόδι στην Αυστραλία, διότι θα μολύνουν με την παρουσία τους και τις ιδέες τους τη δημοκρατία μας. Πρόκειται για αδιάτακτους ανθρώπους, που δεν έχουν ούτε ιερό, ούτε όσιο. Οι άνθρωποι, που διακρύπτουν, ότι πιστεύουν σε πατρίδα θρησκεία και οικογένεια επέλεξαν τις ημέρες του Πάσχα για να καπληθούν την αιμοδοσία, αυτή την ύψιστη πράξη ανθρωπισμού. Επαναλαμβάνω, αν τολμήσουν να ζητήσουν άδεια εισόδου στην Αυστραλία θα παλέψω με νύχια και με δόντια για τον αποκλεισμό τους», κατέληξε.

Υπενθυμίζεται, ότι η Πρωθυπουργός, Τζούλια Γκίλκλαντ, είχε



ξεκαθαρίσει τη θέση της κυβέρνησής της όσον αφορά το θέμα χορήγησης βίζας σε βουλευτές του κόμματος της «Χρυσής Αυγής» που προτίθενται να επισκεφθούν την χώρα, προκειμένου να εγκαθιδρύσουν γραφεία του κόμματός τους στα μεγάλα κέντρα του Ελληνισμού της Αυστραλίας.

«Ελέγχουμε κάθε άτομο που προτίθεται να επισκεφθεί την Αυστραλία και, βέβαια, έχουμε ελευθερία λόγου στη χώρα μας. Ακόμα και αυτοί που έχουν τις πιο απεχθείς απόψεις, δεν φιμώνονται στην Αυστραλία.»

«Εντούτοις, αν κάποιος θέλει να μπει στη χώρα μας και να φέρει εδώ τις απεχθείς του ιδέες, δεν θα το επιτρέψουμε. Δεν υπάρχει θέση στο έθνος μας για τέτοιου είδους πολιτικούς και τέτοιου είδους πολιτικές ιδέες» είχε δηλώσει η Πρωθυπουργός.

Ο κύριος Yaceen με 37 χρόνια εμπειρίας

Αφρικανός πνευματικός θεραπευτής και μέντιουμ, ειδικός στην επίλυση όλων των ουσιαστικών προβλημάτων: λύνει προβλήματα γάμου ή στις σχέσεις με το αγαπημένο σας πρόσωπο, απομακρύνει την κακή τύχη και τη μαύρη μαγεία, δίνει λύσεις στα δικαστικά σας προβλήματα, φέρνει την επιτυχία στις επιχειρηματικές σας δραστηριότητες και πολλά άλλα.

ΓΡΗΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μπορώ να σας βοηθήσω να γίνεται και πάλι ευτυχισμένοι

Τηλ. 0469004524



για να διαφημιστείτε
advertising enquiries

sales@kosmos.com.au

(02) 9568 3766

ΙΟΡΔΑΝΗΣ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ



ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- Probate (αποδοχή κληρονομιάς)
- Πληρεξούσια
- Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν

Τηλ.: 9796 3511

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown

jordan13@bigpond.net.au

12667

GERTOS | SAVELL | KATOS

Constantine Savell
Accountants & Advisors

164 Parramatta Road
Camperdown NSW 2050
GPO BOX 4391
Sydney Nsw 2001
Telephone: 02 9557 9133
Fax: 02 9557 9111

11867